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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У теорії і практиці фізичної культури проблеми 

виховання фізичних якостей і їх впливу на спортивну діяльність актуальна на 

сьогоднішній день, так як дослідження і розвиток фізичних якостей є однією 

з головних проблем в галузі фізичної культури і спорту. Різноманітні рухові 

дії формуються в перебігу життя людини під впливом багатьох факторів і 

процес їх формування може набувати різний характер, оптимізація цього 

процесу досягається в умовах раціонально побудованого навчання [3, с. 10-

11; 13]. Здобувачі вищої освіти, що спеціалізуються в легкій атлетиці, 

спортивних іграх і гімнастики мають різний рівень фізичної підготовки і 

прояви основних рухових якостей, тому робота проводилась на основі тестів 

і вимірювань. 

Розвитку фізичних якостей і їх дослідженню приділяється багато уваги і 

присвячено достатню кількість досліджень в різних видах спорту [7, с. 16-19; 

20, с. 42; 41, с. 21-26; 49, с. 19-30]. Але найменше ця проблема освячена щодо 

здобувачів вищої освіти факультетів фізичної культури  

Усталеною є думка, що рухова якість є набутою категорією, її можна 

вдосконалювати, хоча важливою є роль спадковості в розвитку цих якостей. 

Виконання окремих видів фізичних вправ потребує певних рухових якостей: 

сили, швидкості, витривалості, гнучкості, спритності та їх комбінацій. Слід 

акцентувати, що під час виконання будь-яких рухів жодна з цих якостей не 

розвивається ізольовано. Тому умовно виокремлюють фізичні вправи, що 

сприяють розвиткові переважно однієї чи декількох рухових якостей. 

Наприклад, вправи зі штангою розвивають силу, біг на короткі дистанції (30, 

60, 100 м) забезпечує розвиток швидкості, стрибки в довжину – силу та 

швидкість. 

Фізіологічні механізми розвитку рухових якостей пов’язані зі здатністю 

організму до кумулятивної адаптації. Завдяки цьому регулярне повторення 

фізичних вправ обумовлює пристосування до їх дії, що супроводжується 



4 

 

 

підвищенням функціональних можливостей організму до конкретного виду 

фізичних навантажень. 

Дослідження особливостей прояву рухових якостей в різних видах 

спорту визначає рівень фізичної підготовки гімнастів, легкоатлетів, ігровиків, 

і дозволяють виявити прогалини в загальнофізичної та спеціальної 

підготовки, реалізація яких надасть істотну допомогу в поліпшенні всього 

тренувального процесу [28, с. 33-37]. 

Об’єкт дослідження – тренувальний процес, спрямований на 

досягнення належного рівня загальної фізичної підготовки та спеціальної 

фізичної підготовки здобувачів вищої освіти 

Предмет дослідження – вплив занять різними видами спорту на рівень 

розвитку фізичних якостей у здобувачів вищої освіти факультету фізичної 

культури. 

Мета дослідження – визначити динаміку розвитку основних фізичних 

якостей і рівня спеціальної фізичної підготовки у здобувачів вищої освіти 

факультету фізичної культури, що спеціалізуються в легкій атлетиці, 

гімнастиці і спортивних іграх. 

Завдання дослідження:  

1. Вивчити вікові особливості виховання рухових якостей за наявними 

літературними даними. 

2. Дослідити особливості прояву рухових якостей у легкій атлетиці, 

волейболі, гімнастиці. 

3. Виявити рівень загальної та спеціальної фізичної підготовленості в 

досліджуваних видах спорту. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз науково-методичної 

літератури; медико-біологічні методи дослідження (функціональне 

тестування); педагогічні методи дослідження (педагогічне спостереження, 

педагогічне тестування, експертна оцінка, педагогічний експеримент); 

методи математичної статистики. 
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Ми припускали, що рівень загальної фізичної підготовленості 

здобувачів вищої освіти, які спеціалізуються в різних видах спорту відстає 

від спеціальної фізичної підготовки, що негативно позначається на 

успішності оволодіння програмними вимогами спортивно-педагогічних 

дисциплін і тренувальної діяльност.  

Аналіз літературних джерел показав особливості прояву основних 

рухових якостей у досліджуваних видах спорту. 

Практичне значення одержаних результатів. Полягає у дослідженні 

особливостей прояву рухових якостей в різних видах спорту і дозволяє 

виявити прогалини в загальнофізичної та спеціальної підготовки, реалізація 

яких надасть істотну допомогу в поліпшенні всього тренувального процесу. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на наукових конференціях Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (м. Кам’янець-

Подільський, 05-06 жовтня 2021 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

62 сторінках, з яких 55 основного тексту, що містить 4 таблиці. Робота 

складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 57 використаних 

джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Аналіз літературних джерел дозволив з’ясувати повноту вирішення  

проблеми, пов’язаної з особливостями розвитку рухових якостей здобувачів 

вищої освіти, які займаються різними видами спорту, а також встановити 

особливості прояву основних рухових якостей студентів у таких видах 

спорту як гімнастика, легка атлетика і спортивні ігри. Були проаналізовано 

результати тестових випробувань, які характеризують розвиток рухових 

якостей, таких як сила, витривалість, швидкість, гнучкість і спритність.  

2. На основі даних дослідження встановлено, що особливість прояву 

фізичних якостей в різних видах спорту залежить від вправ, характерних для 

кожного виду. За допомогою спеціальних вправ спортсмен розвиває і 

вдосконалює свою спеціальну фізичну підготовленість. 

Характер прояву фізичних якостей студентів нерозривно повʼязаний з 

віковими особливостями. У віці від 17 до 22 років розвиток фізичних якостей 

досягає високого рівня. Саме в цьому віці спортсмени досягають високих 

результатів у спортивній діяльності. 

3. Дослідження особливостей прояву рухових якостей в різних видах 

спорту визначає рівень фізичної підготовленості гімнастів, легкоатлетів і 

ігровиків та дозволяє виявити прогалини в загальній фізичній та спеціальній 

підготовці, реалізація яких надасть істотну допомогу в поліпшенні всього 

тренувального процесу. 

4. В результаті проведеного дослідження ми простежили динаміку 

розвитку основних фізичних якостей і рівня спеціальної фізичної 

підготовленості у здобувачів факультету фізичної культури, що 

спеціалізуються в легкій атлетиці, гімнастиці і спортивних іграх. Загальна і 

спеціальна фізична підготовленість нерозривно повʼязані між собою і в 

однаковій мірі впливають на спортивну форму спортсмена. 

Дослідження засвідчило, що рівень розвитку загальної та спеціальної 

підготовленості відображає вид спеціалізації.  
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З вищенаведених даних ми можемо зробити висновок про те, що 

найвищий позитивний приріст показали здобувачі вищої освіти, які 

спеціалізуються в гімнастиці і спортивних іграх. На підставі цього можна 

вважати, що заняття гімнастикою і спортивними іграми найкраще сприяють 

розвитку рухових якостей і дозволяють досягти високого рівня загальної 

фізичної підготовленості. 

5. Нами підтверджено теорію про вплив рівня розвитку загальної та 

спеціальної фізичної підготовленості на успішність в змагальній діяльності. 

Проведене дослідження не претендує на вичерпне розв’язання всіх аспектів 

піднятої проблеми. Подальші дослідження доцільно спрямувати на 

вдосконалення шляхів і способів використання отриманих даних у напрямку 

підвищення ефективності фізичної культури для вирішення означених 

завдань. 
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